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1. Vybrané pedagogické časopisy 
 
  
1.1 Současné nejvýznamnější časopisy  Pedagogika Časopis pro vědy o vzdělání a výchově, vydává PdF UK, 40Kč, www.pedagogika.cz 
 Pedagogická orientace Časopis pro teorii a výzkum, vychází 4x ročně, www.cpds.cz  
Aula Pedagogika pro VŠ a vědní politiku, vychází 4x ročně, www.csvs.cz 
 Komenský Pro učitele ZŠ, vydává PdF MU, měsíčník, 30Kč  
Speciální pedagogika Pro teorii a praxi spec. pedagogiky, vychází 4x ročně, 45Kč 
 Učitelské noviny Týdeník, 24Kč, viz. Elektronické časopisy   Učitelské listy Měsíčník, 24Kč, viz. Elektronické časopisy 
 Moderní vyučování O učitelích a jejich práci, měsíčník, 35Kč  
 1.2 Další časopisy  Rodina a škola Měsíčník, 20Kč, www.roas.scio.cz  Výchovné poradenství Zpravodaj institutu Pedagogicko-psychologického poradenstvi ČR a Asociace poradenských 
pracovníků ve školství  
Universitas Revue MU v Brně, vychází 4x ročně, 20Kč 
 Děti a my Pro rodiče, učitele a pracovníky pomáhajících profesí  
Odborné vzdělávání Informační bulletin Národního ústavu odborného vzdělávání 
  



Polytechné Časopis pro střední odborné a učňovské školství  Sisyfos Zpravodaj ekologické výchovy 
 Věstník Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy České republiky   1.3 Časopisy zaměřené na oborové didaktiky  
Český jazyk a literatura Cizí jazyky Hudební výchova Výtvarná výchova Biologie-chemie-zeměpis Matematika-fyzika informatika Geografické rozhledy Historický obzor Společenskovědní předměty Školská fyzika Technické aktuality a metodické rozhledy prostřední technické vzdělávání Tělesná výchova a sport mládeže Učitel matematiky  
Úplný přehled časopisů v oblasti pedagogiky http://www.npkk.cz  
    1.4 Elektronické časopisy  Vzdelavani.iHNed.cz  Novinky z oblasti školství, celoživotního vzdělávání a kariéry. Denně aktuální zpravodajství 
pro pedagogy, studenty, personalisty a všechny, jimž záleží na vlastním profesním životě. http://vzdelavani.iHNed.cz  
 Týdeník pro Učitelské noviny   učitele a přátele školy - oficiální stránky. http://www.ucitelskenoviny.cz  
 Učitelské listy  Web o změnách ve vzdělávání - internetová verze nezávislého časopisu - pro všechny zájemce o problémy vzdělávání. Tematicky tříděné články, zajímavé tipy + navíc rubriky: Zaujalo nás, pozvánky, granty, nové knihy, zásilkové knihkupectví. 
http://ucitelske-listy.ceskaskola.cz/   
Moje škola  Portál pro učitele, žáky, rodiče - internetová škola hrou pro všechny a nonstop. 
http://www.mojeskola.cz   



Moderní vyučování  Měsíčník, který monitoruje nové trendy v oblasti základního školství (výchova a vzdělávání), přináší zkušenosti a náměty učitelů z praxe, recenzuje pedagogickou literaturu. 
http://www.portal.cz/mv   
Informatorium 3-8  Měsíčník pro předškolní výchovu. Ukazuje nové směry ve výchově, přináší učitelkám 
mateřských škol a vychovatelkám ve školních družinách náměty pro práci s dětmi. http://www.portal.cz/info  
 Universitas.muni.cz  Revue Masarykovy univerzity. Čtvrtletník MU, články, recenze, osobnosti. http://universitas.muni.cz/ 
 IN-Komenský  Magazín pro pedagogy: odborná témata, diskuse, komentáře, reportáže, populární publicistika. 
http://www.skolam.cz/INKomensky/VDZitra.htm   
Dvoje Noviny  Informace o školství na stránkách regionálního serveru. 
http://www.dvojenoviny.cz/vzdelani/   
e-Pedagogium  Nezávislý odborný časopis určený pedagogickým pracovníkům. 
http://epedagog.upol.cz  
Paidagogos.net Časopis pro pedagogiku a související vědy. 
http://www.paidagogos.net   
Gradual Web o vysokých školách a věcech souvisejících (legislativa, organizace, financování). 
Aktuální zpravodajství o VŠ a prostor pro odbornou diskusi. http://sweb.cz/gradual 
 Gymnasion  Časopis pro zájemce z oblasti vzdělávání, využívání volného času, personalistiky. Zážitek jako metoda vzdělávání. Vydává Prázdninová škola Lipnice. 
http://www.gymnasion.org   
 
 
2. Nakladatelství 
 
 2.1 Tauris Nakladatelská činnost Taurisu se zaměřuje na oblast vzdělávání. Každoročně vydává statistické ročenky, publikuje nejvýznamnější dokumenty se vzdělávací tématikou 
(publikačně podporuje přípravu reformy maturitní zkoušky), informuje o účasti Ústavu pro 



informace ve vzdělávání (kterého je Tauris od roku 1998 samostatnou součástí) v důležitých 
mezinárodních projektech.  Kromě publikací pro odbornou veřejnost vydává publikace i pro veřejnost laickou. Veřejnosti 
nejznámějšími výstupy jsou každoročně publikované seznamy a žebříčky středních škol (SET2000) a informace z registru Síť škol MŠMT. V rámci spolupráce s Centrem pro reformu 
maturitní zkoušku vydává Tauris sbírky řešených maturitních úloh z jednotlivých maturitních předmětů, které již odpovídají novému pojetí maturitní zkoušky. 
Tauris disponuje vlastním grafickým studiem (včetně osvitu) a tiskárnou. Může proto široké veřejnosti nabídnout komplexní polygrafické služby. 
  2.2 Paido Nakladatelství PAIDO se orientuje především na vydávání učebnic, skript, odborných 
monografií a sborníků z pedagogické oblasti. Tyto publikace jsou určeny zejména studentům učitelství, speciální pedagogiky, doplňujícího pedagogického studia, učitelům a odborné 
pedagogické veřejnosti. Všechny uvedené tituly si můžete objednat na výše uvedené adrese, nebo prostřednictvím naší webové stránky. 
  2.3 Portál Nakladatelství Portál svou publikační činností pokrývá široké spektrum oblastí.  
Čtenáři se po dobu jeho jedenáctileté existence seznamují z různých pohledů s novými trendy v pedagogice, psychologii, sociální práci a nově i z dalších oblastí, např. politologie, 
antropologie a ekologie. Odborné publikace a slovníky, které tvoří asi polovinu produkce, jsou určeny studentům nejrůznějších oborů vysokých škol i odborníkům v praxi, kteří nechtějí 
ztratit přehled o nových koncepcích a vývoji oboru.  Portál vychází vstříc i zájemcům o populárně psychologickou literaturu a snaží se 
uspokojovat zájem čtenářů o sebepoznání, vlastní duševní růst a poznání skutečných hodnot   
Publikace z nakladatelství Portál najdete v běžné síti knihkupectví v Čechách, na Moravě i ve Slovenské republice. 
 
 
 
3. Knihovny v Brně 
  3.1 Městské knihovny  
Knihovna Jiřího Mahena v Brně Kobližná 4 
601 50 BRNO  
Moravská zemská knihovna v Brně Kounicova 65a 
601 87 BRNO  



   3.2 Ústřední knihovny  
Ústřední knihovna FF MU Arna Nováka 1 
602 00 BRNO  
Ústřední knihovna PdF MU Poříčí 9 
603 00 BRNO   
 

4. WWW – stránky 
  4.1 www-stránky  
www.msmt.cz                        Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy regionální školství, dokumenty, vyhlášky 
http://www.ucitelske-listy.cz  zajímavé články, portál pro učitele,  
http://ceskaskola.cz                zajímavé články, portál pro učitele,  
http://www.pedagogika.cz/   časopis Pedagogika,nejprestižnější z oblasti pedagogiky v ČR aj.  www.vuppraha.cz  rámcové vzdělávací programy – pro ZŠ a gymnázia aj., stránky 

Výzkumného ústavu pedagogického v Praze, www.nuov.cz RVP pro odborné vzdělávání, Národní ústav odborného 
vzdělávání www.mujnet.cz   portál neziskových organizací ve školství 

 www.eurydice.org o školství v EU, databáze školských systémů států EU a 
přidružených, www.skolavpraxi.cz   stránky pro studenty na PdF MU, studijní materiály, sylaby 
k přednáškám, www.ped.muni.cz  virtuální studovna Katedry soc. pedagogiky - studijní materiály, 
stránky Katedry pedagogiky PdF MU, www.oecd.org   stránky OECD (sekce: Education) 

 www.uiv.cz  Ústav informací ve vzdělávání, Praha – mezinárodní srovnávací 
studie a projekty, publikace,  www.tauris.cz     pedagogické nakladatelství Tauris,  

 http://www.portal.cz   pedagogické nakladatelství Portál, 
   



4.2 Stránky pedagogických a jiných fakult   www.pedf.cuni.cz, http://pedagogika.ff.cuni.cz,     
  http://www.ped.muni.cz/wedu 
  4.3 Stránky škol, alternativních škol  
 http://www.waldorf.cz  
 http://www.dalton.cz/  
 
 
5. Vybrané pedagogické organizace a instituce 
 
5.1 Přátelé angažovaného učení PAU, Praha PAU je největší nezisková organizace sdružující pedagogy z ČR, pořádá pravidelná celostátní 
setkání pedagogů (duben a listopad) a několik setkání regionálních či specifických (pro začínající učitele, pro ředitele, pro středoškolské pedagogy ap.). PAU nabízí akreditované 
kurzy v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (dále jen DVPP) vedené členy svého lektorského týmu, vyjadřuje se k aktuálnímu dění v oblasti školství aj.  
 
5.2 Step by Step ČR, Praha SbS realizuje projekt "Začít spolu", nabízí další vzdělávání pedagogických pracovníků (kurzy, dílny), semináře a dílny k Rámcovému vzdělávacímu programu a k tvorbě školního 
kurikula. SbS provádí výzkum zaměřený na zmapování výsledků programu Začít spolu (rozvoj kreativity nejen ve výtvarném projevu, ale i v řešení problémů, emocionalitě ap., 
rozvoj komunikace a spolupráce, sociálně osobnostní rozvoj aj.). SbS produkuje a distribuuje publikace pro pedagogy, uděluje mezinárodní certifikáty pedagogům i institucím (školám 
ap.), spolupracuje s vybranými vysokými školami (semináře, kurzy a dílny pro studenty pedagogických oborů) aj. 
 
5.3 AISIS, Kladno Sdružení realizuje projekt "Dokážu to", který podporuje změny vztahů a atmosféry ve 
školách, při výchově dětí a mládeže a rozvoj moderních evropských trendů ve výchově a vzdělávání se zaměřením na "učení se pro život". AISIS vzdělává pedagogy, aby v dětech 
dokázali rozvinout a posílit schopnost přijímat svobodná a odpovědná rozhodnutí, realizuje vzdělávací, rekvalifikační a sociální programy, zabývá se vydavatelskou činností, pomáhá 
rozvoji neziskových organizací, zpracovává výzkumná šetření, realizuje mediální podpůrné kampaně, organizuje konference a další akce a projekty s různým zaměřením, včetně 
mezinárodních. 



5.4 Výzkumný ústav pedagogický, Praha Je resortním výzkumným ústavem MŠMT ČR, jeho přímo řízenou organizací. Odborná činnost ústavu se zaměřuje na oblasti předškolního vzdělávání, základního vzdělávání, 
středního všeobecného vzdělávání a na vzdělávání dětí a mládeže se speciálními a specifickými vzdělávacími potřebami. V poslední době se činnost ústavu soustřeďuje 
především na tvorbu rámcových vzdělávacích programů pro předškolní, základní a střední všeobecné vzdělávání (gymnázia), na tvorbu evaluačních kritérií a úloh pro hodnocení 
výsledků v základním vzdělávání, na spolupráci na vytvoření koncepce kurikulární politiky státu a na spolupráci na přípravě nové maturity.  
 
5.5 Internetový portál www.mujnet.cz Pomáhá učitelům a veřejnosti odkrýt poklad, který se skrývá v progresivních vzdělávacích programech, a ukázat cesty, jak české školství obohatit a posunout vpřed. Vytváří společný 
prostor a podporu organizacím, iniciativám a projektům, které v praxi naplňují vize koncepcí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a jsou v souladu s aktuálními trendy 
českého i evropského školství. 
 
5.6 Pedagogická centra v ČR Pedagogická centra nabízejí velké množství akreditovaných seminářů, kurzů a dílen v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, sídlí v každém krajském městě a v rámci 
jednotlivých krajů mají svá detašovaná pracoviště (zpravidla v bývalých okresních městech).  
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